

Sevilla . . . 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre  
Fuera . . . . . 5 pesetas  
Extranjero y Ultramar . . . 10

EL PAGO DE LA SUSCRICION ES ADELANTADO

Oficinas: calle de Alfonso XII, n.º 14

# El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

DIRECTOR PROPIETARIO: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Anuncios, reclamos,  
esqueletos mortuorias, comunicados y avisos  
a precios convencionales

TODA LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

Teléfono núm. 290

Año VIII.—NUM. 2.678

ULTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Miércoles 7 de Noviembre de 1900

## FERNANDEZ Y COMPAÑIA

GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS

Plaza del Duque de la Victoria, núm. 10

Las importantes compras realizadas por estos conocidos almacenistas para la temporada de invierno les facilita ofrecer al público en la sección de ventas que tienen establecida al detall en su grandioso establecimiento, entre otros muchos artículos, variados surtidos en:  
Lanas y paños para trajes de señora y niños gran fantasía, astracanes rizados y paños para capas de señoras.  
Gorgias, vueltas y tricoas, desde lo más barato a lo más superior.  
Cherchis y satenes, gran novedad, para trajes de caballero.  
Paños para capas de caballero, desde lo más barato a lo más superior; especialidades en colores café, verdes y azules.  
Acuchados y piquéos pelo, franjas gran novedad.  
Paños de lana para señora y niñas, toquillas y chales punto gran novedad.  
Paraguas, camisetitas, pantalones punto para señora, caballero y niños, cubrecorreas, medias y calcetines de lana, hilo Escocia y algodón.  
Capas para caballero desde 17 50 pesetas a lo más superior que puede confeccionarse.  
Alfombras abaco y cordelillo de 2 25 reales metro; moqueta a 4 pesetas, y terciopelo a 6 50 pesetas metro.  
Tapicería para muebles; colchas de seda, mantas de lana y algodón para camas y viaje. Alfombrillas de moqueta y terciopelo, tapetes de tapicería; tohallas hilo, algodón y rusa, desde 2 reales; especialidad en juegos mantelería para bodas.  
A realizar: Solo por 15 días, ojines árabes bordados estilo oriental, a 4 pesetas; la acreditada tela blanca llamada Gran Duquesa a 10 pesetas pieza de 30 metros.  
Depósito de pañuelos de Manila bordados y mantillas de blanda.

HORAS DE DESPACHO DE 8 MAÑANA A 9 NOCHE

¡Venid a verlo al instante!

El Noticiero Sevillano es el periódico de mayor circulación de Andalucía

### MUEBLES José Baldo

AGUJAS, 4

El francés en la mano

es el mejor libro que se ha escrito para aprender a hablar este idioma sin salir de la madre patria.  
Esta obra, que ha obtenido éxito inmenso en Madrid y Barcelona, se vende a 8 pesetas en la administración de este periódico.

### MUEBLES GRAN BAJA DE PRECIOS

Simón Marco  
Tarifa, núm. 3

### PIANOS Agustín M. Lerate

Cámaras del Castillo 55  
ALMACEN DE MÚSICA

Edición de la mañana  
Del extranjero

Elecciones en los Estados Unidos.—Entereza húngara

La prensa extranjera, y la inglesa en particular, publica curiosos comentarios de la campaña electoral en los Estados Unidos.

Los comités centrales de ambos partidos, republicano y demócrata, se hallan en sesión permanente y dirigen cuidadosamente los movimientos de los agentes todos y la distribución de millones de dólares.

Los republicanos han tenido sesionadas 800 spell binders a razón de 25 a 300 duros por semana, según la habilidad de cada cual para la propaganda, y según el don de gentes que alcanza.

Los comités locales han empleado 6 000 oradores que, durante la temporada han pronunciado, por término medio, 7 000 discursos cada noche en inglés, alemán, sueco, francés, bohemio, polaco, hebreo y holandés.

Nada menos que 125 millones de ejemplares de diferentes folletos ha distribuido el comité central, amén de programas, circulares y anuncios, remitidos a los comités locales en cajas por trenes de mercancías, pagando 300 duros de porte por semana y en paquetes postales, cuyo franco costaba diariamente 200 duros. En banderas, colgaduras y otros elementos de decorado se han consumido también enormes sumas.

Los demócratas no se han quedado a la zaga y se han mostrado tan prodigos en palabras y en dinero como sus antagonistas.  
Al presidente Mac Kieley le ha regalado una comisión de biachemits las simbólicas heraduras de plata sobredorada, que ya en 1895 fué considerada como el tallamán que aseguró el triunfo.

Ofrece una nota curiosa en estos tiempos de faci acomodo de las conciencia, la fiera actitud de los magnates húngaros con relación al matrimonio morganático del heredero del trono.

Nuestros lectores recordarán que el archiduque Fernando, para poder casarse por amor con la condesa Chotek, que no es de estirpe real, ha consentido en que sus hijos, si llega a tenerlos, pierdan el derecho a la sucesión en Austria y en Hungría.  
Habiéndose dado cuenta a las Cámaras

ni conocen siquiera el libro del gran filósofo Lao té.  
Los ídolos de esta secta abundan por todo el imperio; los característicos y propios son los comprendidos bajo el nombre de Sam Cheng, que significa triada taoista, siendo al parecer, el origen de esa idolátrica representación las palabras del capítulo 42 del libro de Lao té, que dice: «El Tao produce uno; uno produce dos; dos producen tres; y tres producen todas las cosas.» Algunos taoístas quieren explicar la triada por tres encarnaciones de Lao té: la 1.ª, verificada 1407 años antes de Jesucristo, cuando aún no existía el «joven antiguo»; la 2.ª, en tiempo de Confucio, 566 años antes de Jesucristo, y la 3.ª, el año 623 de nuestra Era, y no faltan taoístas que dicen que Lao té fué transformado y convertido repentinamente en tres deidades aun antes de morir, que después ha adoptado diferentes formas y que es superior al cielo.

### Congreso Ibero-Americano

Como prueba de la importancia que podrá tener el futuro Congreso Ibero-Americano, publicamos a continuación los siguientes curiosos datos, que ofrecen de oportunidad e interés en estos momentos.

Las diez y nueve naciones que hablan el idioma castellano, incluyendo la isla de Cuba y el archipiélago filipino y excluyendo a Puerto Rico, ocupan una extensión de más de 14 millones de kilómetros cuadrados y sostienen una población de 65 millones de habitantes. El portugués se habla solamente en dos naciones, Portugal y Brasil, las que, con sus colonias, ocupan una extensión de cerca de 11 millones de kilómetros cuadrados; es decir, la misma que Oceanía. La población asciende a 84 millones de habitantes.

El mundo Ibero-Americano ocupa, pues, una extensión de 25 millones de kilómetros cuadrados y su población asciende a cerca de 100 millones de habitantes. O lo que es lo mismo: su extensión casi triplica a la de Europa, y su población dobla a la de toda Oceanía. Si a eso unimos la riqueza del suelo, incalculable sobre todo en América, y el grado de civilización y adelantamiento en que se encuentran sus habitantes, no será dudoso asegurar que la raza Ibero-Americana tiene elementos sobrados para hacerse respetar y para defenderse de las extrañas intrusiones si alguna vez fuese necesario.

### Buenos patriotas

Actualmente viven en Madrid en la calle de la Palma número 39, Petra Flores y su marido, los cuales fueron autores, cuando la guerra con los Estados Unidos, de un hecho que merece hacerse público.

Al estar allí, era coquera de la legación española en Chile Petra Flores. Desde hacía muchos años, ella y su marido venían juntando, real y legal, la cantidad puramente necesaria para pasar viaje en un vapor y regresar a su propia ciudad y tierra. Pero al tener noticia de nuestras desventuras, no vacilaron ni un instante: entregaron para la suscripción española abierta en Chile doscientos pesos, todo cuanto tenían ahorrado y como si nada de particular hubiese hecho, volvieron a empezar su ahorro para reintegrarse a España.

Españoles así merecen el parabién y el agradecimiento eterno de sus conciudadanos.

### Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

### Los carlistas

De Bilbao

Bilbao 6, 3 30 t.—El capitán general de esta región ha dispuesto que permanezcan en Durango dos compañías del regimiento de Guipúzcoa y una sección de caballería de Arlaban. Dichas fuerzas llegarán hoy a dicho punto.—Simó

### Detenciones en Cadix

Cádiz 6, 4 30 t.—A consecuencia de los registros domiciliarios practicados en el Puerto de Santa María, ha sido detenido don Juan María Galzarza, presidente de la junta local carlista de aquella población, al que se encontraron cartas de varios jefes carlistas, el acta de constitución de la junta y una lista de los individuos afiliados al partido del pretendiente.

El registro lo practicaron, por orden del gobernador, el jefe y un inspector de policía, los que después condujeron al señor Galzarza a esta capital, poniéndolo en la cárcel a disposición de la autoridad gubernativa.

Los carlistas más caracterizados del Puerto han negado todos tener participación alguna en la actual intenciona.

La policía practicó aquí un registro en la casa del presidente de la junta provincial del partido carlista, don Antonio Barriola, encontrándosele ratones de don Carlos y de la Berta, varios autógrafos del primero y el acta de constitución de la junta, que data de 1898. También se encontraron al señor Barriola cartas de varios jefes del partido y otros documentos de menos interés.

Los detenidos hasta ahora, son don Antonio Barriola, don José Casá, don Francisco Mongay, don Francisco Ceballos, don José García Otero.

El gobernador manéstrase satisfecho del resultado de estas diligencias, resultado que es una demostración palpable del poco arraigo que tiene el carlismo en esta provincia.—Salido.

Signen los registros.—Incidente.—Optimismo ministerial

podiera demostrar su complicidad con los facciosos levantados en armas.

Al entrar la policía, la señora del dueño de la casa se conmovió en extremo, metiéndose en el lecho vestida.

En el ministerio de la Guerra insisten en asegurar que ha quedado terminada la intenciona carlista.

### Adhesiones

Han telegrafiado al gobierno diferentes ayuntamientos catalanes, adhiriéndose a aquel y protestando de los recientes sucesos carlistas.

### Noticias de Vitoria

Segun nos comunican de Vitoria, allí siguen las autoridades practicando detenciones. En la capital cambiaron de domicilio todos los carlistas, a excepción de tres, que no pudieron efectuarlo por encontrarse enfermos.

En los registros practicados por la policía se han encontrado papeles de escasa importancia y retratos de don Carlos, pero nada que haga comprender que el movimiento actual se relacione con el carlismo.

Otro registro.—Los detenidos.  
Hoy se ha practicado un registro en el domicilio del señor Zubizarreta, el que se encontraba en cama molestado por un fuerte catarro. La policía nada encontró en la casa que pudiera comprometer a dicho carlista.

El señor Solano sigue en la cárcel incomunicado.

A las personas que van a visitar al padre Bocos se les toma nota de sus nombres y domicilios.

### Nuevas partidas?

De Alicante dicen que el alcalde de Bella recibió noticias de haber sido visto en las inmediaciones del pueblo un grupo de hombres armados é inmediatamente dispuso que salieran fuerzas de la guardia civil, las que practicaron un minucioso reconocimiento por el campo, sin encontrar rastro alguno de la supuesta partida.

En Valencia se asegura que la partida que han visto algunos hacia el lado de Sagunto, es la misma que manda el catecilla Carrasquita.

### Don Carlos disgustado

Madrid 7, 5 10 t.—El ómnibus de España en Venecia ha dirigido un telegrama al ministro de Estado, participándole que don Carlos recibe actualmente más correspondencia que de ordinario; pero no se nota en su domicilio movimiento alguno desusado ni en la actitud de sus íntimos ningún síntoma que demuestre su ocupen del actual levantamiento.

Don Carlos se muestra disgustado por el fracaso de la intenciona, creyendo firmemente que el Papa es el único candidato de que no se sienta en el trono de España.

### Repósitos del gobierno

Los amigos del gobierno aseguran que este está dispuesto a acabar con la organización del actual levantamiento carlista antes de restablecer las garantías y autorizar la reapertura de los círculos carlistas.

Broma de mal género.—Para juzgar a los rebeldes  
Valencia 6, 8 30 n.—Hoy oronó en esta capital el rumor de haberse levantado una partida de 40 hombres en la provincia, dirigiéndose hacia el término de Chelva.

Las autoridades redoblan las precauciones y cuando se disponían a salir las tropas para dicho punto, se averiguó que la noticia había sido un bromazo, cuyo autor era un operario de la fábrica de electricidad de Villamarobante.

El gobernador dispuso al saberlo que fuera detenido el autor de la broma.

El presidente de la Audiencia ha designado al magistrado de la de Alcañete señor Girón para instruir la sumaria que se sigue contra los individuos que componían la partida de Gijón.

### La de Alicante

Madrid 6, 11 n.—De Alicante telegrafían que la partida allí levantada se ha internado en los montes de Bñera y Bocarín, siendo perseguida con actividad por las fuerzas leales.

### Una versión

Al correspondiente del Herald en Barcelona le ha asegurado un personaje que don Carlos había conferenciado con varios banqueros yanquis, preparando una jugada de bolsa.

### La de Alcoy.—En Valladolid

Noticias de Alcoy dan cuenta del regreso de las fuerzas que salieron en persecución de la partida allí levantada. Dicha partida se la internó en la sierra.

De Valladolid telegrafían se han encontrado documentos que comprometen al ex-ocipitan de la facción Muñoz. Este ha sido desterrado.

En Barcelona.—Tres capturados.—Optimismo  
Telefonan de Barcelona que la columna que opera cerca de Martorell ha capturado a tres sujetos que formaban parte de la partida de Igualada, entre ellos al apodado Palle, jefe de los grupos que hirieron a una pareja de la benemérita al lanas.

De Berga ha regresado el coronel Izorrol, siendo sus impresiones optimistas.

### Periódico suspendido

En Santiago se ha suspendido la publicación de El Pensamiento Gallico.

Estratagema de los carlistas  
Madrid 7, 2 madrugada (Urgete).—Telegramas recibidos de Barcelona dicen que por personas llegadas de Berga se sabe que vagan por las montañas inmediatas de aquel pueblo varias partidas carlistas. Los individuos que la forman cuando tienen noticias de que se acercan las tropas, se dispersan inmediatamente, ocultando las armas.

Registro en Jaen  
El gobernador de Jaen comunica que allí se sigue ejerciendo una activa vigilancia sobre los carlistas más caracterizados, habiéndose practicado registros en los domicilios de un canónigo, varios parrocos, un banquero y unos cuantos propietarios. El número de los detenidos asciende a 13.

De las averiguaciones practicadas por la policía resulta que los mineros detenidos llevaban la dinamita que se les encontró para utilizarla en los trabajos propios de su oficio.

El gobernador ha suspendido a varios alcaldes cuya actitud le infundía sospechas. La agitación que se nota en Andalucía se atribuye a la influencia de los carlistas que manobran en las provincias de Levante.

### La firma de hoy

Madrid 6, 2 30 t.—La reina ha firmado hoy los decretos admitiendo su dimisión al gobernador de Castellón señor Manas y nombrando para sustituirle al don Ramón Puchol. También sancionó la regente con su firma el decreto nombrando vocal de la junta de Reformas Sociales a don Trifino Gamazo.

### Huelgas de Manresa

Madrid 8, 7 15 t.—A Manresa ha llegado una sección de dragones del regimiento de Montesa. En la población hay grande expectación, encontrándose las tiendas semi-cerradas.

Los grupos recorren la población en actitud pacífica, secundando la huelga de los carpinteros y cerrajeros.

Los huelguistas llegan a 3 000 y carecen de fondos.

Los huelguistas creen que les ayudarán los compañeros de otras comarcas. Los asuntos obreros preocupan más que el carlismo.

### Para mañana

Madrid 6, 11 n.—Mañana firmará la reina los decretos nombrando secretario del ministerio de Marina al contralmirante Pion; y director del material al señor Jimenez Franco.

También firmará una combinación del personal del cuerpo de aduanas.

### Interpelación

El señor Linares Astray ha anunciado al ministro de Marina una interpelación en las Cortes, acerca del asunto de las trañas.

### En el Consejo

Madrid 6, 1 madrugada (Urgete).—En el Consejo que los ministros celebran hoy, además de ocuparse del nombramiento del personal parlamentario, expónrán los señores los proyectos que preparan para presentarlos a las Cortes.

El ministro de la Gobernación, entre otros, prepara el de una ley modificando el procedimiento de administrar los municipios mayores de cien mil almas.

Enseguida que el jueves serán nombrados los señores vitalesos.

### Le de Barcelona

Madrid 7, 2 madrugada (Urgete).—El ministro de la Gobernación nos ha dicho que de un Hgero exámen hecho de la Memoria del señor Gollin, le parece que solo hay pequeñas faltas que serán objeto de correctivos.

No obstante, cree no es posible afirmar en definitiva, sin hacer un detenido estudio.

### Des estrenos

Madrid 7, 3 madrugada (Urgete).—En el teatro de Lara se estrenó anoche El guante blanco, de los señores Ferrin y Palacios, habiéndose gustado, y en el teatro Martín, Los Maletas de Antonio Torres y Prudencio Mañoz, consiguiendo un verdadero éxito.

Telegramas de provincias  
Un crimen  
Barcelona 6, 5 10 t.—En la calle Espartal rieron esta tarde dos jóvenes por fatal motivo, suando inmediatamente a relinir las navajas.

Uno de los contendientes alcanzó con la cuchilla a su enemigo en la garganta, cortándole la yugular.

El agresor fué detenido.—Simó.  
Entrega de cuartel  
Córdoba 6, 6 t.—Por el cuerpo de ingenieros de esta plaza, se ha hecho entrega al regimiento de la reina, del cuartel de la Victoria, una vez terminadas las obras.

Asistieron las autoridades militares, una comisión del ayuntamiento, los jefes de cuerpos, y muchos periodistas.

Pronunciaron patrióticos discursos en el lunel con que los concurrentes fueron obsequiados, los generales Ceballos y Yerro, los que felicitaron al comandante de ingenieros señor Tejin, director de las obras.—Zamora.

Terremotos.—Cuestiones agravadas  
Ha ocurrido nuevos terremotos en Madagascar.

En Caracas se han agravado las cuestiones electorales.

Una explosión  
En los Estados Unidos una explosión ocurrida en las minas de Virginia ha ocasionado muchos muertos, yendo extraídos hasta ahora 14.

Lo de Filipinas  
Paris 6.—El delegado tagalo Agonillo ha dicho que es inexato se firmase la paz en Manila. Los americanos—dice—no han de retroceder a los filipinos y estos por el contrario los han atacado recientemente en Kaoloon haciéndolos treinta bajas. Los tagalos han cortado el telegrafo para dificultar las comunicaciones a las columnas que operan en el campo.

La enciclopedia del Papa  
Roma 6.—Sabese que Su Santidad el papa León XIII, en su próxima enciclopedia expone la confianza que abriga de que el siglo venidero sea dedicado a la piedad. Como prueba del buen éxito del año Santo—añade—debe aprovecharse toda ocasión favorable para practicar en las escuelas, en los talleres y en todas partes donde se puede sembrar con fruto la bendita semilla de la religión y la fe.

CAIDA MORTAL

Esta mañana ha ocurrido en la calle Marqués de Tablantes un triste suceso, que impresionó grandemente, por las circunstancias que contribuyeron a que el hecho tuviera efecto.

Un blanqueador, Miguel Mairela Castilla de nombre, de 33 años de edad y domiciliado en la calle Bisco de Garay, núm. 2, se encontraba subido en una escalera y blanqueando la fachada de la finca de la marquesa de Valencia, por la calle Marqués de Tablantes.

Mientras el blanqueador realizaba su faena, un obrero cuidaba desde abajo de sostener la escalera y evitar que los vehiculos pasaran por allí.

Cuando el blanqueador llevaba bastante tiempo en su tarea, entró por la calle el coche de la Sanidad militar, siendo avisado el cochero por el obrero.

El conductor, a pesar de esta observación, creyó que podría seguir con el carruaje sin llegar a la escalera. Hizo lo con tan mala fortuna, que la rueda primera del lado derecho llegó a chocar con la escalera, arrastrándola y haciendo caer al suelo al Miguel Mairela.

Inmediatamente acudió el guardia municipal núm. 147, Manuel Menor Ortega, conduciendo al blanqueador a la casa de socorro de la calle Jesús del Gran Poder, número 78, que reconocido por el director del establecimiento, don Rafael Ruiz, le aplicó las siguientes lesiones:

Contusiones en distintas partes del cuerpo, otras intensas en la región gástrica izquierda y erosiones en los dedos de la mano izquierda codo y pie del mismo lado.

Una vez auxiliado fué conducido en una camilla de la Santa Caridad a su domicilio, dándose cuenta del suceso al juez de instrucción del distrito.

Tribunales

Sin acusación. A la una de la tarde se constituyeron en tribunal los magistrados de la sección segunda con los jurados de Lora del Río, viendo una oscura de aquel partido contra Salvador Morillo, por delito de expiación de monedas falsas.

Declaró que el Salvador había entrado en varios establecimientos de la villa de Toulon, cambiando tres duros falsos.

De fiscal actuaba el señor Ulla y Fosfio, defendiendo al procesado don Antonio Garrido.

De la prueba no resultó nada en contra del autor, negando algunos testigos que fuera aquél el que cambió las monedas, y en su vista, el fiscal retiró la acusación, dictándose auto de sobreseimiento libre y poniéndose acto continuo en libertad al procesado.

Un homicidio. Los magistrados de la sección primera y los jurados de Sevilla vieron una causa del juzgado de la Magdalena, instruida contra Antonio Gil Expósito, por muerte violenta de Miguel Fernandez Lama, cuyo hecho tuvo lugar el día 22 de Diciembre del año pasado en la hacienda de Sandín, que don Antonio Palacios posee en el término de Tomares.

De la prueba resultó que el procesado era un hombre honrado a carta cabal y que el muerto estuvo procesado varias veces por delitos de robo y hurto, habiendo cumplido en Granada una pena de dos años de prisión.

El abogado fiscal, señor Muro, en su informe de hecho sostuvo su acusación, pidiendo a los jurados un veredicto de culpabilidad, a lo que se opuso el defensor don Antonio Miura y Olmedo, por estimar que Antonio Gil obró en defensa propia al matar a Miguel Fernandez.

NOTICIAS LOCALES

Temperatura media a la sombra 13.6 centígrados, máxima 19, mínima 8.2; máxima al sol 22.3. Presión barométrica: máxima 762.9 milímetros, mínima 760.9.

Los señores Sanchez Castañer, Ayala y Llach se han reunido hoy para seguir estudiando las bases de convenio presentadas por el señor Friend. Segun hemos oído de otro, las tales bases son cortísimas e insignificantes las variaciones ya estudiadas por el señor Villagran.

Las recetas despachadas en la farmacia municipal núm. 1 ascienden a 2.543.

Se encuentra vacante la secretaría del ayuntamiento de Aguadulce, dotada con el sueldo anual de 1.750 pesetas y demás emolumentos. Los aspirantes deberán dirigir sus solicitudes a aquella alcaldía en el plazo de 15 días.

Para su aprobación se ha recibido en este Gobierno civil el presupuesto municipal ordinario de la ciudad de Osuna para el próximo año de 1901.

En la villa de Gines ha quedado constituida la sociedad Gines Recreativo de Gines.

Han llegado a esta capital, hospedándose en el hotel de Madrid, la señora viuda de Ruiz y los señores Izaola y Lopez Amigo.

El sábado próximo a las dos de la tarde se reunirá la junta municipal para ocuparse del acuerdo capitular sobre transferencia de créditos en el presupuesto vigente.

En el salón de conferencias del Ayuntamiento se ha celebrado la subasta de material de esparto necesario en las obras que costea el Ayuntamiento durante el año próximo. Presidió el acto don Joaquín Real, asistiendo en representación de la corporación municipal don Aureliano Delgado. Se presentaron tres proposiciones: las dos primeras con el 25 por 100 de descuento sobre el tipo de subasta y la tercera con el 2 por 100, siendo admitida la presentada en primer lugar por don José Paez, a quien se adjudicó provisionalmente dicho servicio. Del acto dió fé el notario del Ayuntamiento don Adolfo Rodríguez Palacios.

El senador del reino don Jacobo Sanchez Boanegra ha regresado ayer de Alhama.

Continúa en cama molesto por el fuerte catarro que sufre, el gobernador civil señor Casta y Haro.

En las secretarías de los ayuntamientos de Baza, Almería, La Luisiana y Lora del Río, se encuentran de manifiesto los repartimientos de las contribuciones territorial por rústica y pecuaria y la de urbana, para el próximo año de 1901.

En la de Casariche se halla expuesto el proyecto de presupuesto ordinario para el próximo año con objeto de oír reclamaciones.

La alcaldía de Constantina ha enviado hoy a la secretaría de este Ayuntamiento varias cédulas de notificación, participando a los propietarios de aquel término, vecinos de Sevilla, que hasta el 15 de los corrientes se pueden satisfacer las cantidades que les han correspondido en el reparto de consumos del segundo semestre de 1900.

En la oficina central de la Asociación de Caridad se han recibido las suscripciones por las tres secciones en que se ha dividido la junta del segundo distrito municipal, las que presiden los señores Ibarra, Sangran y García de los Santos y que a continuación se expresan: Don Francisco Fuentes, 1 peseta mensual; don Jacinto Martínez, 1; don Manuel Martínez, 1; don Ricardo Verdugo, 1; don Enrique Vargas, 1; don Manuel Guzmán, 1; don Francisco Arjona, 2; don Francisco Huelva, 1; don Manuel Gutiérrez, 0.50; don José Ruiz, 1; don Emilio García Díaz, 1; don M. García Díaz, 1; doña Manuela Díaz Perez del Río, 1; don Juan José Ordóñez, 1; don José Quijano, 1; don Rafael Alonso, 1; don Carlos Fernandez, 1; don Fernando Díaz Contrera, 1; don Antonio Díaz, 1; don Antonio Martín, 2; don Manuel Flores, 3; don José Otero, 2; don Antonio Salas, 1; don Pedro Martínez Díaz, 10 por una vez y 2 pesetas, y don J. de Oyarzun, 15 pesetas por una vez.

—La Sociedad de Carreras de Cintas de esta capital, cumpliendo el acuerdo tomado en 3 de los corrientes en junta general celebrada en dicho día, ha ingresado en la caja de la Asociación de Caridad, la suma de 2.521.25 pesetas.

Se espera en esta capital al general de la orden de Escalapios y arzobispo de Florencia, padre Mistrangelo.

El ayuntamiento de Fuentes de Andalucía anuncia la subasta de 30 fincas pertenecientes al pósito público para el 29 del corriente.

Se encuentra enfermo, aunque por fortuna de poco cuidado, el señor Moreno Florido. Desempeñóse rápido y completo restablecimiento.

En una taberna de calle Rivero ha sorprendido la guardia municipal de la segunda compañía una partida de juego, siendo conducidos a la prevención 12 individuos.

Por este restorador se ha expedido el título de bachiller a favor de don Antonio de la Feria y Gonzales.

Se han licenciado en Derecho en esta Universidad don Romualdo Lleite, don Luis Hidalgo y don Antonio Gomez Mora.

Se encuentran en esta capital los señores don Francisco Ruiz Utril, sacerdote de San Ildefonso de Barrameda, y don Manuel Sanchez Gutierrez, cura coadjutor de la iglesia parroquial de Constantina.

Hoy ha dispuesto el alcalde que el parque de María Luisa, siguiendo la costumbre establecida durante el invierno, esté abierto al público desde las doce de la mañana hasta la caída de la tarde.

El día 30 del corriente mes termina el plazo para la obra voluntaria de cédulas personales.

Se ha hecho cargo interinamente de la jefatura de policía el inspector más antiguo, don Antonio Montero.

De Hacienda. Han sido informados favorablemente por la administración de Hacienda los proyectos para imponer arbitrios extraordinarios formados por los ayuntamientos de Aguadulce, Los Corrales y La Roda.

En la delegación se han recibido hoy ocho libramientos del ministerio de la Gobernación consignados a nombre de don Miguel Olmo, don José Morales, don Gabriel Blones, señor jefe de Telégrafos y señor administrador de Correos.

—Por la depositaria pagadora de esta delegación se han satisfecho hoy 1.985.78 pesetas para atender a las diversas obligaciones del Estado en esta provincia.

—La cantidad recaudada por el Tesoro público de esta provincia durante el día de ayer ascendió a 36.636.17 pesetas, correspondiendo al impuesto sobre utilidades 2.755.14, al de derechos reales 2.317.22, a Aduanas 16.957.72, a consumos 7.543.89, a propiedades 5.615.25 y a demás recursos del Tesoro 1.446.95.

Cada día se vé más favorecida la sección de modas del Bazar de la Campana por distinguido público que acude a comprar los elegantes sombreros modelos que recibe.

«Catunambú» tostadero de café.—Unos casa que al tostar los cafés les concentra su aroma.

Convalecencia. Vino Pinedo de Kola compuesto.

Champagne de Kola. Precio en fábrica pesetas 0.50 botella, Salvador Aranda, Vigo.

Estómago Artificial.

Se alivian a la primera toma y se curan después los que padecen tos con las Pildoras, Jarabe y Pastillas de San Blas del licenciado Lemus, farmacia del Correo.

Pianos a plazos por el precio del alquiler. Precios al contado nunca vistos. Cambios y reparaciones. Frances, 28.

Losane vende relojes de acero que marcan las 24 horas, a 10 pesetas. Paraguas elegantes a 5 Bajas blancas y de color desde 40 céntimos paquete. Sierpes, 49.

Hernias y quebraduras.—No nos cansaremos de repetir: el Bazar Médico situado en la calle Sierpes, 92, frente al Círculo de Labradores, es la única casa en su clase que vende más barato en Sevilla: en dicho establecimiento hallarán nuestros lectores por la mitad de su precio, las mejores fajas hipogástricas para señoras y el bragero regulador con presión a voluntad, tan recomendado por todas las eminencias médicas, con tal resultado, que hoy es universal la fama tan justamente conocida a tan útil aparato. Sierpes, 92, frente al Círculo de Labradores.

Se han recibido completos surtidos de paños y chancos de goma, última novedad. M. Perez, Sierpes, 88. Sevilla.

Antes de comprar muebles visitad la casa Manuel Ramirez Alameda, 1, 3 y 7.—SEVILLA

UNA VIDA SALVADA

Maravillosa curación de una niña. No hay palabras con que expresar que la Emulsión Scott es el mejor remedio en su clase y la preparación mejor combinada. Permítanos llamar la atención sobre la siguiente carta gratulatoria, referente a una niña que estando a la muerte recobró su salud.

«Hortafranchs, 26 de Febrero de 1900. Muy señores míos: No encuentro palabras para expresar mi gratitud por el bien que hemos recibido de su Emulsión Scott, puesto que mi hijo Mercedes, de dos años de edad, puede decirse que ha vuelto a la vida, gracias a los poderosos efectos de la Emulsión Scott, pues su estado era tan crítico, que estaba desahuciado, y tal era su debilidad y extenuación que sus piernas jamás pudieron servirle de apoyo. Su transformación no tiene ejemplo, después de haber tomado unas cuantas botellas de Emulsión Scott, está robusta y anda con agilidad y su desarrollo podrán ustedes juzgarlo del retrato adjunto.



Mercedes ARNAUD

Su agradecido y afmo. atto. S. S., JAIME ARNAUD. Calle Mayor, 74, tienda.

Impugnó el actor la ventura que relata en ese hogar después de haber logrado con la Emulsión Scott una curación completa, y considerase luego lo que podía haber resultado empleando un remedio conocido. La niña goza de vida y bienestar, gracias enteramente a la Emulsión Scott.

La Emulsión Scott merece, sin duda, basarse por cuantos están sufriendo de falta de salud. Cura la tisis, escrófula, anemia, en fin, todo afeamiento del cuerpo humano y los que la usen obtendrán siempre satisfactorio resultado. En ninguna otra forma resulta el aceite de bigado de buceo tan aceptable al paladar y de tan ligera digestión. Por ello, es de suma importancia que se compre, exclusivamente, la verdadera Emulsión, con nuestra marca de fábrica—un hombre llevando un gran pez en la espalda—impresa en la envoltura de cada botella legítima.

Suizo Chico RESTAURANT Y PASTELERIA Sierpes, 48 (esquina Rivero) SERVICIO ESMERADO PLATO DEL DIA FAMA MANAJ Entrecot a la Duquesa. Cubiertos en casa desde 5 pesetas en adelante, en la calle 6.ª.

Es útil saberlo. La casa más económica y que mejor artículos vende es el almacén de papel, la imprenta, artículos de escritorio y encuadernación de Francisco Albisu, calle Cerrajería, esquina Sierpes, núms. 29, 31 y 33.

COGNACS TERRI

Puerto de Santa María Banco de España

SUCURSAL DE SEVILLA. Los interesados que tengan depositado en la Caja de esta Sucursal, títulos de Denda amortizable a 4 por 100 presentados a la conversión en Denda perpetua, al 5 por 100, pueden concurrir desde el día de mañana de once a dos de la tarde, en los correspondientes resguardos de sus depósitos, para recibir las carpetas provisionales de la nueva Denda. Sevilla 7 de Noviembre de 1900.—El secretario, José Goya.

E. P. D. A. LA SEÑORITA DOÑA PAULINA PIAZZA Y DE OJEDA Falleció el 30 de Octubre. Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición apostólica.

Su padre, hermanos, director espiritual y demás parientes suplican a sus amigos que sirvan encomendar la a Dios Nuestro Señor y asistir a la misa, que se aplicará, en descuento de su alma, el viernes 9 del corriente, a las nueve, en la Catedral, en la capilla del Señor de Maracalbo, por cuyo acto quedarán agradecidos.

SUCESOS

Un straco.—A las ocho y media de la noche varias jugaciones apostadas en la esquina de la plaza de San Ildefonso y el Dean Lopez Cepero se lanzaron sobre un pobre anciano que, desahuciado, pasaba aquel sitio, arrojándolo al suelo, golpeándole e intentando desalojarle los bolsillos. Varias mujeres que por allí pasaban, al ver el bárbaro atropello de que era víctima aquel infeliz comenzaron a dar voces y a ladrar, consiguiendo que los ociosos pasaran, no llegando por esta causa a consumar su fechoría.

Desgracia.—A las doce y media de la tarde fué conducido a la casa de socorro de la calle Jesús del Gran Poder, número 78, un individuo llamado Antonio Morillo delgado, que en la fábrica de hierro del Sr. Balbontin, donde trabaja, se causó herida en los dedos pulgar y anular izquierdo, pulgar y meñique lado derecho, de cuyas lesiones fué auxiliado por el director de Rafael Ruiz.

Añade que la sociedad se salvará diciéndose a Jemorrois y evitando toda rebelión contra los poderes constituidos. Recomienda se unan todos para la prosperidad de las naciones.

Ingléses y boers

Vuelta a empezar. Londres 6.—El gobierno británico se ha enterado de que han reanudado la campaña contra Inglaterra cuantos depusieron sus armas en el Orange.

Edición de la noche

Lo que más interesa

Segun noticias oficiales, que coinciden con otras referencias particulares, la intención carlista ha sido desbaratada por completo, y ya no hay partidas en el campo, ni temor de que se lancen otras nuevas.

Si, como es de desear, tales impresiones se confirman, quedará al gobierno la difícil e indispensable labor de descubrir los centros de conspiración carlista, castigar a los que fraguaron el último conato de insurrección y, sobre todo, imposibilitar para el porvenir la repetición de sucesos análogos, que solo ocurren ya en España, y que tanto nos perjudican y desprestigian ante las demás naciones.

Pero un pueblo—y más al, como el nuestro, se encuentra en entredicho—no puede únicamente compararse de castigar revolucionarios ilusos y preocuparse de sostener la paz interior.

Insuficiente sería esta si no tuviese, como consecuencia, el desarrollo de la riqueza pública, la normalización de su hacienda y el aumento de crédito en el exterior.

Y a este objetivo deben encaminar su laboriosidad e iniciativas los nuevos ministros; a ese fin deben tender, singularmente, los ministros de Hacienda, Agricultura e Instrucción pública.

Las Cortes están próximas a reunirse. Será inútil, aun cuando resulte lógico y necesario, pedir que no se pierda el tiempo en debates bizantinos, en discusiones estériles cuya finalidad es el mutuo desprestigio de los que las mantienen.

Apertura de Cámaras sin largo debate político, elocuentes y kilométricos discursos, acusaciones de carácter personal, incidentes vivos y votaciones comprometidas sobre cualquier asunto habilitadamente buscado, no se explica en nuestro país.

Pero terminada esa tradicional función de fuegos artificiales; rendido culto a ese rutinismo político; a ese atavismo lamentable, habrán de ocuparse los diputados y senadores en la que debe ser obra magna del actual Gabinete: los nuevos presupuestos.

En ellos, si se cumplen las promesas del ministro de Hacienda, ha de predominar la nota de la sinceridad; si se cumplen los compromisos que contrajo el partido dominante, han de llevarse a cabo importantes reformas y reorganización de servicios; si realiza sus propósitos el general Azcarra han de efectuarse grandes economías.

Y esto es lo que al país importa: lo que a todos nos interesa, y lo que ha de salvarnos o hundirnos en concepto de los estrafalagos. A eso debemos, pues, dedicar atención preferente.

Para conseguir nivelación verdad; sinceridad digna de tal nombre en los presupuestos, es imprescindible que desaparezcan dos vicios que, hasta hoy, han hecho casi siempre de las cifras calculadas meras fantasías.

La ocultación de los gastos y la desnaturalización de los ingresos.

Y como este punto, al cual ya ha dedicado EL NOTICIERO SEVILLANO varios artículos, requiere resonamientos amplios, nos limitamos hoy a señalarle, dejando para mañana detallarle.

Noticias generales

Procedente de Portsmouth ha llegado a Vigo el crucero de guerra inglés Calliope, escuela de maquinaria, que permanecerá en dicho puerto hasta el domingo próximo. Es un buque de 2.770 toneladas, armado con cuatro cañones. Forman su tripulación 350 hombres, y está mandado por el capitán de navío Ommany. No saldrá a la plaza por no tener pólvora para salvas. También es esperada en Vigo la escuadra inglesa del Canal.

Continúa la huelga de torneros del distrito de Gijón.

Como oportunamente nos fué telegrafado, el comandante del puesto de la guardia civil de Corvera (Valencia), ha realizado la importante captura del famoso roder Tinet, que fué terror de los pueblos de la Marina, en la provincia de Alicante. José Martorell Llorca (s) Tinet, hace cinco años más al alcalde de Sueca, yéndose después al monte, donde, hirió, en diferentes encuentros, a cinco guardias civiles, asintió varias casas de campo y emigró, por último, a África. Hace algún tiempo regresó al primitivo teatro de sus hazañas, donde las continuó. Una vez capturado será conducido a la cárcel de Sueca.

Dice el Heraldó llegado hoy a Sevilla: «Háblase de evitar un lance de honor pendiente entre un coronel de un regimiento de infantería y el escritor conocido por el seudónimo de Capitán Verdades, director del periódico barcelonés La Patria, con motivo de un artículo publicado por este.

El Capitán Verdades se halla actualmente, según se dice, en Madrid, y el coronel más lejos en cumplimiento de deberes de su cargo. De manera que, por ahora, no se puede resolver el asunto, en el que intervienen amigos de ambas partes, alguno de elevada jerarquía militar.»

A nuestra célebre compatriota la bella Otero le ha ocurrido en París, representando la pantomima Una fiesta en Sevilla, un sensible accidente. En la última escena de dicha pantomima tiene la Otero que aparentar matarse, y tanto se posesionó de su papel hace pocas noches, que se hirió en el pecho de no poca gravedad. Este incidente ha valido para aumentar en París la popularidad de la artista española.

En el hipódromo de Autoull, en París, ha habido una colisión entre nacionalistas y republicanos. De la refriega resultó herido en un ojo el concejal nacionalista monseñor Kvaia. El capitán Cablentz, a quien silbaron los nacionalistas, desafió a los grupos, diciéndoles al arrojárselos una tarjeta: «No puedo contestar a todo el mundo; pero si alguien quiere cambiar su tarjeta conmigo, estoy a sus órdenes.»

—Entre las obras nuevas que tienen en cartera la compañía Guerrero Mendoza que actúa hoy en el teatro Español de Madrid, además de Malas herencias y Agua que corre—de que ya hablamos cuando recientemente visitó aquella compañía Sevilla—figuran Andrómeda de Guimerá y un drama de Echeagaray, que este insigne dramaturgo escribió el pasado verano en su residencia de Marin (Pontevedra.) La acción de Andrómeda se desarrolla en la época bizantina y requiere gran lujo de trajes y decoraciones. Del drama de Echeagaray se sabe que es de carácter romántico del género de La esposa del vengador y En el puño de la espada, y que está escrito en verso y tiene situaciones que se crea produciendo extraordinario efecto en el público.

—En el teatro Novedades de Barcelona ha debutado con La dama de las camelias, la eminente trágica italiana Eleonora Duse. El público premió con aplausos estruendosos la labor de tan grande artista. Los actores que acompañan a la Duse son discretos, y algunos de ellos prometían tener pronto un nombre.

—Merced a las activas gestiones realizadas por el rector de la Universidad Central señor Fernandez y Gonzalez, cerca del ministro de Instrucción pública, es probable que continúen percibiendo sus haberes los catedráticos jubilados por el real decreto del 20 del pasado, hasta el día en que se les notifique oficialmente su cesantía.

—En la iglesia de Santa Bárbara, de Madrid, se han celebrado honras fúnebres en sufragio del alma del general O'Donnell. Presidieron el duelo el duque de Tetuán, el general Azcarra, marqués de la Vega de Armijo y el ministro de la Guerra general Linares.

EL "MITIDJA"

Ha dado fondo en nuestro puerto el vapor francés Mitidja, que viene a recibir cargamento de naranjas.

Este barco fué el que chocó hace próximamente un mes entre Alicante y Valencia con otro vapor de su nación, al que echó a pique, naufragando 28 tripulantes y sufriendo él muchas averías.

El Mitidja tiene aún el puntal roto por completo, y en la línea de flotación se han colocado cuatro planchas nuevas.

Después que haga el Mitidja el alijo del cargamento de naranjas que está recibiendo en nuestro puerto, se dirigirá a un astillero francés para reparar las muchas é importantes averías que aun tiene.

Los carpinteros

Algunos propietarios de esta capital que necesitaban carpinteros, se han dirigido al presidente de la sociedad, pidiéndole oficiales previa condición de abonar los jornales con el aumento acordado.

Por tal causa, son muchos los oficiales que se encuentran trabajando en domicilios particulares.

Los que así trabajan entregan el aumento del jornal a la sociedad para socorro de los que están en huelga.

Al ir al taller de don Juan Velez varios oficiales para recoger sus bancos y herramientas, aquel se negó a entregarlos, diciéndoles que les sirven de garantías a ciertos débitos que con él tienen contraídos algunos de los operarios.

Estos han dado cuenta a la sociedad de la negativa, para que ella intervenga en el asunto y los defienda.

Hoy han reanudado sus trabajos los operarios del taller de los señores Redrao, por haber éstos firmado las bases que aquellos le presentaron.

Los huelguistas confían en que otros maestros firmarán las condiciones acordadas y que la huelga quedará terminada muy pronto.

DIARIO TAURINO

Dicen de Murcia que el diestro Valentín ha marchado a Madrid, para atender a la curación de la herida que sufrió anteaer.

—En un escape de Zaragoza se halla expuesto medio esteque que perteneció a Francisco Montes, Paquiri, y fué construido en 1840, siendo su peso de un kilogramo escaso.

—Ha regresado de Valencia el matador de toros Antonio Fuentes.

—Los seis novillos que han de lidiarse el domingo próximo en la plaza de toros de Jerez de la Frontera pertenecen a la acreditada ganadería de don Antonio Halcón.

—Es probable que el domingo próximo se celebre en nuestro circo taurino la corrida proyectada por las cigarreras.

Noticias regionales

En las inmediaciones de Málaga fué encontrado anteaer el cadáver de un hombre de 60 años.

—Ha regresado a Jaen el gobernador de aquella provincia señor Barell, encargándose de su destino.

—Las obras del puente sobre el Salado van tocando a su término. Los trabajos allí efectuados se han hecho con verdadera actividad, y muy en breve se pedirá por la compañía del Sur la correspondiente autorización para que se habilite y conceda el paso de trenes por dicho viaducto.

—En Granada se han roto las negociaciones para llegar a una inteligencia entre los cultivadores de remolacha y fabricantes de azúcar. El rompimiento lo ha determinado las diferencias atrator de los precios de la remolacha para la próxima cosecha.

—Ha debutado en Antequera (Málaga) la compañía teatral que dirige M. Borz. De dicha compañía forman parte los señores hermanos Carpi, que fueron muy apuñados la noche de la inauguración.

—En Cadix fué detenida ayer a la salida del tren una mujer, cuya edad frisaría en los 50 años, y que trataba de salir de Cadix en compañía de un yerno suyo, abandonando a su marido é hijo. La detención se hizo a instancia del marido.

—Dicen de Cadix que a la una de la madrugada fueron puestos en libertad los señores Mongay y Ceballos, detenidos ayer como afiliados al partido carlista. De la cárcel pasaron al gobierno civil, de donde después de larga conferencia con el gobernador marcharon a sus domicilios. Créese que los demás detenidos serán hoy puestos en libertad en vista de no resultar contra ellos cargo que los comprometa en el actual movimiento sedicioso.

Robo de ropas.—A los guardias municipales José Bermudez y Antonio García se ha presentado en queja un comandante de un regimiento de infantería, manifestando que en el cuarto lavadero de las azoas de su domicilio, Graveda, 62, dejó depositada la orina de una canasta con ropa, y esta mañana han notado la falta de las siguientes prendas: 16 sábanas, varias camisas de caballero y de señora, calcetines y otras prendas señaladas con las letras R. G., S. R. y A. G.

Una vez curado por el profesor de guardia señor Volsinas, pasó a su domicilio, Peral s/n. 40.

El carlismo en Jaen

Preparativos en Linares.—Una partida de 19 hombres. Los prisioneros en Baeza.—Propósitos de los carlistas.—Un puente amenazado.—Dos guardias que merecen recompensa.—Revisión conveniente.

El distinguido periodista de la corte Fernando Bocherini, que se encuentra temporalmente en Baeza, da cuenta de los trabajos realizados por algunos carlistas residentes en Jaen y su provincia en la interesante forma que sigue:

«Hace días que el capitán de la guardia civil de Baeza, don Eduardo Estralgo, tenía noticias de que se hacían trabajos activos entre determinados elementos carlistas de Linares, secundados por varias personas de pueblos inmediatos.

Con el fin de prevenir una sorpresa, el citado capitán redobla la vigilancia en las carreteras, dando instrucciones precisas a las escasas fuerzas que tiene a sus órdenes. Las previsiones del capitán no pudieron ser más acertadas.

Ayer, sábado, la pareja que presta servicio en la carretera de Baeza a la estación del ferrocarril, observó que tres hombres cargados de grandes sacos de lona se dirigían al pueblo de Ibro, situado en la orilla derecha. Observaron también los de la benemérita que a larga distancia, pero en igual dirección, caminaban otras personas, sin que la oscuridad que reinaba, pues eran las tres de la madrugada, les permitiera apreciar si eran pacíficos o facciosos.

Detenidos los de los sacos, resultó que iban armados con revólvers, y que incurrieron en grandes contradicciones y que por fin, estrechados por las intencionadas preguntas de los guardias, confesaron que habían salido de Linares a las once de la noche juntamente con otros, a fin de formar una partida carlista.

La pareja se hizo cargo de los sacos en los que encontró gran cantidad de dinamita, cartuchos y pólvora. Uno de los detenidos era el segundo jefe de la partida.

Averiguaron los guardias civiles que los aventureros habían sido reclutados en Linares por un cura, coadjutor de aquella parroquia, que se apellida Chinchilla, el cual les había dado algún dinero, ofreciendo a cada uno cuatro pesetas diarias de sueldo y ordenándoles fueran al pueblo de Ibro, donde les darían alojamiento. Para no despertar sospechas acordaron diseminarse, hasta que se reunieran en el citado pueblo.

Procediendo la pareja con gran tiento, encerraron a los detenidos en el primer caso que se encontró, que ofrecía seguridad, y se dirigieron al sitio en que debían concurrir los demás hombres de la partida, consiguiendo después de titánicos esfuerzos y de sostener vivo tiroteo con los facciosos, que tres de éstos cayeran en su poder.

Componiase la disuelta partida de 19 hombres; de estos 18 están presos. Uno de los seis que lograron escapar de la persecución de la guardia civil era el jefe de la partida, y como los restantes, residía en Linares. Créese que este cabecilla, hombre de alguna edad, figuró en las filas carlistas durante la última guerra.

De los tres detenidos, cinco o seis son repatriados de Cuba y Filipinas, y el que había de segundo jefe dueño de la dinamita y de las municiones que les quitó la guardia civil, ha sido prisionero de los tagalos.

Parase ser que los propósitos de los prisioneros y de los fugados eran sinicistas. Dicese que tan pronto como hubieran recogido las armas y municiones que el tío del cura Chinchilla debía haberles entregado en libros, y que no les entregó por no haber recibido orden de su sobrino, se hubieran dirigido a Vadollano, donde proyectaban emplear la dinamita volando el puente de la vía férrea que hay cerca de Vilches.

Realizado su propósito, la incommuniación por ferrocarril entre Andalucía y Castilla hubiera sido completa. La circulación de trenes hubiera quedado interrumpida por mucho tiempo, y habría sido imposible el paso de tropas por Despeñaperros, cuyas alturas seguramente pensaban ocupar los facciosos.

El punto elegido por los carlistas para dar el primer golpe en Andalucía, no podía ser mejor para sus siniestros fines, ni más estratégico. El servicio prestado por los guardias civiles Blanco y Torres es tan extraordinario, que bien merecen espaldada recompensa. Su acierto y su valor ha dado al traste con los originales proyectos de unos cuantos aventureros comprados por el escaso elemento carlista de Andalucía, y principalmente de la provincia de Jaen, han evitado que otros desdichados se echaran al campo y han evitado la voladura del puente de Vilches, muchísimas degraçias y no escaso derramamiento de sangre.

No creo que, por ahora, el movimiento iniciado en esta provincia tenga gran importancia después del fracaso ocurrido a la partida organizada en Linares; pero temo que en esta población y en algunas otras se intenten nuevos movimientos, y me parece que, cuando menos, sería prudente aumentar la vigilancia en toda la zona minera de la provincia de Jaen.

Linares tranquilo.—Vecindario liberal.—Algunos pueblos con carlistas. Por su parte el corresponsal de El Imparcial en Linares le comunica lo siguiente en el número de dicho periódico llegado esta tarde a Sevilla:

«Linares está completamente tranquilo, y a no ser por los telegramas de los periódicos o por la presencia de tropas, la intención carlista hubiera pasado inadvertida. Este vecindario es de ideas muy liberales y parte de él es librepensador, motivo por el cual los carlistas jamás encontraron eco aquí.

Esto no obstante, como se trata de una población de unas 50.000 almas, no debe extrañar que haya habido dos ó tres carlistas dispuestos a secundar el grito de Badajona.

El carlismo tiene partidarios en Baeza, Andújar, Arjona, Arjonilla y otros puntos de la provincia, y entre todos estos elementos se había organizado un golpe que habría estallado el día de don Carlos, a no ser por la actividad del capitán de la benemérita señor Guirado, el cual, detenido a tiempo a dos de los directores de la conspiración y recojiéndoles documentos importantes, ha deshecho el complot.

Abrigo la seguridad de que esta provincia puede vivir tranquila respecto a revueltas carlistas, pues averiguado ya hasta los nombres de los que habían sido designados comandantes militares, empezará la prisión de éstos y todo habrá concluido.»

Diarios oficiales

La GACETA llegada esta tarde publica las siguientes disposiciones:

cargo de embajador extraordinario y plenipotenciario cerca de Su Santidad ha presentado don Rafael Merry del Val, y nombrando para sustituirle a don Alejandro Pidal y Mon.

BOLETIN OFICIAL: Ministerio de la Gobernación.—Circular dando instrucciones para la contribución de los servicios municipales y provinciales.

Ayuntamientos.—Anuncios de los registros mineros de las tituladas Palencia, Nuestra Señora del Pilar y San José.

Tesorería de Hacienda.—Edicto acordando declarar incurso en el primer grado de apremio a los contribuyentes de la zona de Carmona por industrial.

Diputación provincial.—Cuenta de las cantidades recaudadas durante el período ordinario y adicional desde el 1.º de Julio de 1899.

Contribuciones.—Edictos de las agencias ejecutivas de Sevilla y Puebla de los Infantes, sacando a subasta varias fincas embargadas por débitos a la Hacienda.

Audiencia provincial.—Cédulas de citación.

Providencias judiciales.—Edicto del juzgado del Salvador.

Ayuntamientos.—Anuncios de los de Sevilla, Montellano, Marinaleda, El Rubio, Oñá, Bormujos, Giera, Abnás, Berlanga, Navas de la Concepción, Valencia y Alcalá de Guadaíra.

Sanidad militar

Por la inspección de Sanidad militar de esta región se ha fijado el servicio médico de la plaza para el presente mes, en la forma que a continuación se expresa:

Un huelguista detenido.— Fábricas abiertas.—La huelga continúa. Barcelona 7, 6 t.—Ha ingresado en los calabozos del gobierno el obrero Sabadell que trató de ejrcer coacciones sobre sus compañeros de Manresa.

Se han abierto la mayoría de las fábricas de Manresa. Muchos obreros huelgan. Las autoridades han desplegado hoy menos lujo de fuerzas.

Además de la detención del obrero Sabadell, se han practicado otras varias. Los canteros secundan la huelga iniciada.—Simó.

Telegramas del extranjero. Mac Kinley vencedor. Nueva York 7.—La elección presidencial ha sido reñidísima.

Mac Kinley y Bryan votaron en sus distritos respectivos, siendo ambos aclamados. Mac Kinley obtuvo la mayoría. En muchas secciones ocurrieron muertos y heridos.

Los negros que fueron eliminados en una sección, mataron al presidente. En Dwar (región del río Colorado) surgió un conflicto entre los republicanos y demócratas. Estos implidieron comparan la sala quinientos adversarios, cruzándose palos y tiros, resultando un muerto y cuatro heridos.

Reelección de Mac-Kinley. Washington 7.—Ha sido reelegido presidente de los Estados Unidos mister Mac Kinley.

Más opiniones de los periódicos y de los diplomáticos. París 7.—La prensa cree que se impondrá un correctivo y se adoptará una medida disciplinaria con el general Perboyre, jefe de la Escuela Militar de Fontaineblau.

Los condecorados de la política internacional aseguran que el triunfo de Mac Kinley modificará la política que hasta ahora han seguido los norteamericanos en Filipinas.

La prensa y Mac Kinley. Londres 7.—The Standard, juzgando la reelección de Mac Kinley para la presidencia de los Estados Unidos, dice que será bien acogida por la Europa política, pues al ocupar el este puesto constituye una garantía para la paz.

Los carlistas

Juicio de la prensa. Madrid 7, 10 m.—El Imparcial se felicita de que el gobierno haya descubierto totalmente la conjura carlista, destruyendo sus ramificaciones.

Nuestros Telegramas

Madrid 7, 10 m.—Esta madrugada descarriló el tranvía de la Bombilla. Se le rompieron los frenos en la curva de San Vicente. En el coche, solo iba el mayoral, el conductor y el conartero que se retiraban a descansar.

El encartero resultó muerto y el cobrador grave.

La familia universal. Madrid 7, 10 30 m.—El Liberal compase de las discusiones surgidas entre los ministros con motivo de la vuelta del señor Silvea a la presidencia del Consejo.

Además afirma que el ministro de la Gobernación probará en el Congreso que la insurrección carlista venía preparada hace bastantes meses, a pesar de las afirmaciones de señor Dato en contrario.

El periódico cree imposible sigan gobernando los culpables del movimiento, que ahora se entretienen en discusiones de familia para luchar por las carteras.

También el mismo periódico ha oído decir a los amigos del general Azárraga que éste no se prestaría al juego del señor Silvea aceptando nuevamente la presidencia del Senado.

Caso de que volviera aquel a la jefatura del gobierno, si lo realiza Silvea, puede buscar otro sustituto al conde de Tejada de Valdosera.

Un gran cruz. Madrid 7, 9 40 t. (Urgente)—La reina ha firmado el decreto concediendo la gran cruz de San Hermenegildo al capitán de navío don Pelayo Pedemont.

Telegramas de provincias. Huelguistas de Manresa. Barcelona 7, 5 20 t.—Las autoridades han manifestado a una comisión de los gremios de Manresa que ha estado a visitarles, que procuran solucionar el conflicto, pues están dispuestas a mantener en su derecho a los obreros que quieran dedicarse al trabajo.—Simó.

Después de echar al general Polavieja y al señor Pidal, vemos que el gobierno actual está formado exclusivamente de reaccionarios.

La política de Silvea pronto fructificará. Noticias oficiales. Madrid 7, 1 t.—Un telegrama oficial de Gerona dice que se ha enviado a Barcelona al abogado don Juan Puigvet, conocido carlista. En su domicilio nada se le ha encontrado.

Otro telegrama oficial de Valencia dice que en Liria ha sido detenido el sujeto que telefonó la aparición de una partida, noticia que era completamente falsa. El bromista ha sido entregado al juez.

La partida de Alicante. También por telegrama oficial dicen de Valencia que la partida de Alicante, compuesta de once hombres, se disolvió en la pasada madrugada en una casa denominada Punta (término de Ojos). El jefe y otro sujeto marcharon a Gandía. Los restantes se dirigieron a Valencia. Las fuerzas leales los persiguen, creyendo hay armas escondidas en la citada casa, que será registrada.

Partidas disueltas.—Linares satisfecho.—El "Pelayo". Madrid 7 2 40 t. (Urgente)—Segun noticias que se tienen en el ministerio de la Guerra, están disueltas todas las partidas, incluso las de Alicante y la de Piará, que mandaba un aragonés.

El general Linares se encuentra muy satisfecho. El acorazado Pelayo ha llegado a Barcelona. El comandante bajó a tierra, visitando a las autoridades.

Ramones estupendos.—Concentración de fuerzas. Castellón 7 3 20 t.—Han marchado a Alcalá de Oisvert dos compañías del regimiento de Isabel de Oromba.

A pesar de los acombros y estupendos rumores que circulan acerca de la marcha de tropas, asegúrase, atendiendo a autorizados informes, que solo obedezca ese movimiento de fuerzas a concentrar elementos militares en el citado pueblo.

La tranquilidad en este es absoluta, según nos dicen oficialmente. Nuevos reconocimientos.—Jefe preso. Pasos militares. Barcelona 7, 3 40 t.—En un reconocimiento practicado en San Garvado ha encontrado la benemérita diez escopetas, tres cajas de municiones y varios correajes encontrados en un estercolero.

Ha ingresado en las prisiones militares el titulado general jefe del ejército carlista Juan B. rat. En la provincia de Tarragona continúan dándose pasos militares por las tropas de la garnición.

Sospechosos en libertad.—En Cadix no hay carlistas de acción. Cadix 7, 5 t. (Urgente).—Han sido puestos en libertad por no resultar cargos contra ellos, los carlistas señores Galarza y Montgay.

Quedan detenidos los señores Gavioa y Casaux, presidente y secretario de la junta provincial carlista.

Se han hecho nuevas indagaciones que revelan que en la provincia gaditana no hay carlistas de acción.—Salido. Diligencias activadas. Barcelona 7 5 20 t.—El comandante Gotarredona, juez instructor del proceso que se sigue a los carlistas de la partida de Badajona, ha activado muchas diligencias sumarias.

Ha prestado declaración el sargento de la benemérita que defendió el cuartel contra el ataque de los facciosos. Libertad a los inocentes.—Nuevo preso. Barcelona 7, 5 30 t.—El general Delgado ha dispuesto que inmediatamente se pongan en libertad los sospechosos que han resultado inocentes y sin ninguna complicación en el movimiento carlista.

Ha ingresado en las prisiones militares un abogado de Gerona, por resultar comprometido en la intentona de Manresa.

Opinión de "Le Gaulois". París 7.—Le Gaulois dice que mientras los españoles tengan gobiernos y programas contradictorios, carlistas que prediquen la insurrección, y políticos sus procedimientos fijos, que podrán decir los extranjeros; ¡Oses de España!

Cierres de Bolsas

Table with 2 columns: Item and Price. Includes items like 4 por 100 libras, 4 por 100 fin de mes, etc.

48 EN LA MAROMA deloarme a otra profesión en que ganase el sustento. Se resistió durante algunos días, pero yo insistí una vez y otra vez, y vídese por fin la necesidad de acceder a mis súplicas, más por miedo a que tomase la determinación extrema con que le amenazaba, que por interés propio, sentimiento que aquejaba con el nobilísimo no conocí jamás.

Lo único que sentía yo, era verme obligada a alernar con las gentes que formaban la compañía. Había en esta dos chibolinas desocadas, como de 15 a 16 años cada una, de bronca voz y libres motales que más por lo sorprendente de sus ejercicios, llamaban la atención en los pueblos por lo dehoneste de su traje, lo provocativo de sus miradas y las escandalosas aventuras de que eran heroínas. Estas dos mujeres fueron mis más morales enemigas, y como ambas estaban en íntima amistad con el payaso, porque el carácter de los tres era igualmente maligno, éste me perseguía con sus groseras burlas, por las cuales muchas veces estavo a pique de venir a las manos con Jerónimo.

49 EN LA MAROMA busos de un médico, y Jerónimo fué y lo traje en menos de dos. Fué preciso volver en el mismo día a comprar cierto medicamento, cuya administración urgía, no para salvar a la enferma, sino para hacer menos dolorosa su agonía, y Jerónimo se propuso hacer el mismo viaje en la mitad del tiempo que el anterior. Puso a galope frenético su caballo, llegó al pueblo, tomó la medicina y retrocedió con igual velocidad. El caballo devoraba el espacio. Estaba ya cerca de la aldea en que se hallaba Filomena moribunda, cuando el caballo se desbocó, sin que el poderoso esfuerzo de Jerónimo fuese bastante a contenerle. Cruzaba los campos como una flecha; saltaba las zanjas más anchas y los abismos más profundos; iba cubierto de sudor y sanguinolenta espuma brotaba de su boca. El tronco de un árbol derribado, tal vez por el huracán, se interpuso en su camino y contra él fué a estrellarse el pobre animal, despidiendo al ginecé largo trecho, arrojándole contra una corpulenta roca que se levantaba solitaria en medio del camino.

Allí quedó sin sentido el infeliz Jerónimo, deshecho por el golpe descomunal que había sufrido, consecuencia del cual fueron las deformidades que en su cuerpo se notaban.

44 EN LA MAROMA bos que en donde había pasado los primeros años de mi niñez. Mi nuevo protector extremaba sus cuidados para conmigo. A pesar de manifestarle que hasta entonces había estado dedicada a los ejercicios que requieren mayor esfuerzo va onil y podía por consiguiente caminar algunas leguas a pie, sin que esto me ocasionase fatiga, no quiso consentir que descendiese un momento de la cabalgadura que él montaba y a cuya grupa iba yo. Por el camino, que duró gran parte del día, hubo de manifestarme que antes de dar principio a los ejercicios gimnásticos, quería él que aprendiese a leer, a escribir, un poco de francés, y otro tanto de italiano que él sabía, con nociones generales de algunos otros estudios, útiles al mismo tiempo que de adorno.

La instrucción, solía decirme repetidas veces, es lo primero, Smeraldita; las gentes ignorantes son criminales ó fanáticos, soberbios ó serviles, como sucede en este nuestro país, compuesto en su inmensa mayoría de esos cuatro elementos.

44 EN LA MAROMA En vista de esto se echó en brazos de los carlistas y reaccionarios, pretendiendo conculcarlos con las migajas de los presupuestos, pe o resultaron curvas. En Barcelona, Sevilla, Valencia y otras capitales los silvestres de ahora eran carlistas. El señor Silvea quiso rectificar su obra, pero ha sido tarde.

45 EN LA MAROMA en nuestro bagaje un riachuelo que se interponía en el camino, me preguntó por qué sus aguas corrié precisamente en una dirección y no en la contraria, y yo le contesté: «porque la part hacia la cual corren está más baja que la otra.» Como ves, la contestación nada tiene de extraordinaria, pero él creyó que revelaba no sé cuántas felices disposiciones, y la fué refiriendo a todo el mundo con el éandice entusiasmo del padre que encuentra trascendentales, y cuanto menos ingenuas todas las palabras que salen de los labios del hijo a quien adora.

Todas las noches retirados en el cuartel de la posada en que nos había en suerte descansar, dábame la correspondiente lección de lectura y se llenaba de orgullo y satisfacción con mis rápidos progresos.

En efecto, a los tres meses de haberme acogido y dado principio a mi educación el buen Jerónimo sabía ya leer con bastante desembarazo; él solo leía perfectamente y escribía quizá con más perfección que mi maestro; a los dos años tenía conocimiento de algun tanto extenso de geografía é historia, me era familiar el francés y no se por qué especie de simpatía hacia esa dulceísima lengua del arte y de la poesía, más familiar aun el italiano.

De cuanto él ganaba en su profesión, descontando lo necesario para nuestra subsistencia, todo lo demás lo empleaba en libros para mí, que yo devoraba una y otra vez con ansiedad casi febril. Nuestro equipaje era él solo más voluminoso que todos los de

Puerto de Sevilla

Movimiento de buques durante el día de hoy: Entrados: Vapor Ing'és Royal, Saídos: Vapor Onala de 407 toneladas, capitán Borno, con cargamento de plomo y...

Exchange, habiendo salido para la mar á las 11'16. Hoy ha entrado de nuestro puerto el yate de recreo Miranda. Han salido para la mar: á las 12'30 el vapor Santa Ana, á las 10'30 el yate Miranda.

Avisos oficiales

Orden de la plaza del día 7 de Octubre de 1900 Se vio para el Sr. Jefe de día, el teniente coronel de Ingenieros don Antonio Pelaez.

Boletín comercial

Table with columns: CLASES, Precios, medidas y peso. Lists various goods like Albaricoques, Almonds, etc. with their prices.

Table with columns: Id. de segunda, Id. tercera, etc. Lists prices for different grades of goods.

Existencia anterior: 400 Entradas hoy: 400 arrobas viejo. Precio: Viejo, de 00 á 51 1/4.

Existencia anterior: 400 Entradas hoy: 400 arrobas viejo. Precio: Viejo, de 00 á 51 1/4.

Precios al público: Matadero de cerdos. Existencia anterior, 278. Entrados hoy, 28. Han salido: para el consumo, 94. De tránsito, 0. Precio por pesetas, de 1'50 á 1'57.

Sección de espectáculos

FUNCIONES PARA HOY: TEATRO DE SAN FERNANDO - Compañía lírica. Los Magalanes. - A las ocho y media. TEATRO-CIRCO DEL DUQUE - Compañía cómica lírica.

IBARRA Y COMPAÑIA SEVILLA. Línea regular de vapores. Entre Bilbao, Marsella, Sevilla y puertos intermedios. Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella.

MILAGRO Ó MARAVILLA. LA THERMO-SABINA-CAMACHO. Medicina preciosa y única que cura en el acto toda clase de dolor, sea cualquiera su origen é intensidad. Precio, 4, 6, 10 pesetas cajas de 1, 2, 4 tubos.

VINO DE PEPTONA ORTEGA. Para CONVALESCENTES Y PERSONAS DÉBILES es el mejor tónico y nutritivo. Inofensivo, suprime el Copáiba, la Cubeba y las inyecciones. Cura los flujos en 48 HORAS.

Enfermedades Nerviosas CURACION CIERTA. POR EL JARABE HENRY MURE. Buen éxito demostrado por 15 años de experiencias en los Hospitales de París. PARA LA CURACION DE: EPILEPSIA - HISTERICO, HISTERO, EPILEPSIA, MILE DE SAN VICTOR, ENFERMEDADES DEL CEREBRO, Y DE LA MEDULA ESPINAL, INCONTINENCIAS, DIABETIS AZUCARADA, ESPERMATORREA.

VINO Y JARABE DE DUSART. El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de DUSART es un reparador de los más enérgicos. Afianza y endereza los huesos de los niños raquíticos, evita el torcimiento de las piernas, devuelve el vigor y la actividad á los adolescentes decaídos y linfáticos, y á los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido ó los estudios.

CONSULTA DE Malas Especiales de 10 á 5, gratis á los pobres, y por carta los de provincias. GABINETE MEDICO-AMERICANO. Anal. 23, 7.º (lado Calatravas) VEREDERO IMPOTENCIA ORINA. CURA EN 2 DIAS: Blenorragia (Fujos), Gonorrea, Sífilis, etc.

SANTAL MIDY. Inofensivo, suprime el Copáiba, la Cubeba y las inyecciones. Cura los flujos en 48 HORAS. Muy eficaz en las enfermedades de la vejiga, Cistitis del cuello, Catarro de la vejiga, Hematuria. Cada Capsula lleva el nombre MIDY.

Los Labradores! HERPES, etc. SEVILLA. Fábricas de joyería y platería, se admite toda clase de encargos-composturas, y re-afinación de alhajas, á precios económicos. Hay existencia en obros de novedad, surtido en relojes preciosos de fábrica.

CÁPSULAS MATHEY-CAYLUS de Copaiba, Cubeba y Sándalo. CLIN Y COMAR - PARIS EN TODAS LAS FARMACIAS. MALES SECRETOS Enfermedades de la Vejiga.

A la gran legión de enfermos nerviosos. El «Antinervioso Howard» es el más poderoso tónico conocido del sistema nervioso y el regulador más inofensivo de sus trastornos funcionales. Está indicado para curar: vahidos, hipocondría, todo dolor, neuralgias, jaquecas, gastralgias (dolor de estómago), insomnio, vértigos, mareos, desvanecimientos, dolor de cabeza, debilidad cerebral, del oído y de la vista, asma nervioso, palpitaciones nerviosas, dolor que precede ó acompaña á las reglas, histerismo, parálisis, flojedad, etc.

Aguja-Ortega. Con patente. Prodigioso aparato para bordar. Se aprende sin maestro, y solo por el libro de instrucciones que se acompaña. Va franco de porte y milido á 4 pesetas en librerías á «Salleros Ortega y Ugeda» - Marchena.

HARINA LACTEADA NESTLE. ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS. Buena habitación para dos amigos militares ó empleados, con ó sin ascensor. Precios arreglados, San Roque 8.

92 años de crédito. El que padeciera de fiebres (irritación de gano, debilidad, etc., etc., etc.) porque le da gana, sabiendo que tanto curan los polvos de la Fortiana. Man del retratado J. Morat, la firma de los señores García y del Ldo. M. Peña, Señores: Depósito, Droguería del señor Bala (en el barrio) plaza de la Encarnación 34, y en otras muchas. Se remiten en certificado á todos puntos, por 25 céntimos en librerías ó sellos de 15 céntimos.

MARAVILLOSO INVENTO Jaquecas. y neuralgias se calman en el acto con Valerolinas. Más eficaz que la antipirina é inofensiva. Farmacia del Globo.

Ricos bollos de ejaudre. Siendo tan conocidos esta clase de bollos de aceite por los sevillanos que asisten todos los años á disfrutar las aguas de los baños de la Estrella y de Apolo de Málaga, que tanto gustan al salir del agua y para tomar el chocolate, ha llegado á Sevilla el pastelero que los elabora en dichos baños. Además de ser una pasta muy fina y bien elaborada, contiene relleno de chocolate de angel. De venta al público, plaza de la Encarnación, cuartelada del pan número 15. Precio: desde cinco céntimos á diez, todas las mañanas desde el miércoles 7.

Admítase en familia caballero de table. Oatumba 20, inmediato á Mendez Nuñez.

Amueblado. En esas principales y hermosas habitaciones de la ciudad. Hay también habitaciones independientes. SAUERBA, N.º 9.

Línea regular entre Cádiz é Italia. Para GENOVA, LIVERNA, NAPOLIA, MILAN y PALERMO. El vapor holandés Ceres saldrá de Cádiz el 23 del actual. Admite carga para dichos puertos á flete corriente, como conocimientos de mar, para Trieste, Fiume, Venecia, Génova, Brindisi, Pireo, Salónica, Galata, Braila, Batoum, Odessa y otros puertos del Adriático y del Negro, como también para puertos Rumanos, de Japón y posesiones de Siam.

Lotería.-Pérdida. A las once y media de hoy han sido extraídos en el sorteo número 1639, los cinco primeros decimos del 1790 y también los cinco primeros del 1071 del próximo sorteo del día 10. Se ruega á la persona que los haya encontrado los devuelva á la calle Alcauceros, 1.º, D. Baldomero B. Corral, y se le gratificará, advirtiéndose, que caso de ser premiados, no serán satisfechos, pues ya están intervinidos por quien corresponde.

la compañía juntos; pero nosotros llevábamos una biblioteca completa en nuestros cofres. Cada día te acercabas más su cariño, digo mal su adhesión hasta mí; si alguna vez, por distracción, pues que de intento procuraba no hacerlo nunca, manifestaba cualquier deseo, al punto era satisfecho. Compañero una vez por cierta ocasión, precisamente de este reino de Valencia, en plena oración y bajo la impresión de los abrazadores rayos del sol. Acertaron á pasar por nuestro lado algunos ginetes, entre los cuales había una señora y uno por su aspecto parecían de origen; ambos llevaban ligeros quitasoles que proyectaban agradables y frías sombras sobre su rostro. Yo solo me atreví á observar cuán cómodo debía ser aquel medio de sustraerse á los rigores de Febo. En la noche de aquel mismo día llegamos á una ciudad en donde la compañía debía trabajar. Era Alcañices y media hora después de habernos hospedado en un parador, era yo dueño del más elegante quitasol que Jerónimo pudo haber á la mano. Quise protestar contra aquellos dependientes obscuros que se repetían con más frecuencia de la que permitiera su fortuna; pero él, sellando mis labios con un beso, exclamó: «¡Orees tú, por ventura, Bernaldita, que a felicidad es nunca cara? Yo soy feliz viéndote venturosa, y en mis obsequios hay también una parte y no pequeña de egoísmo.

ra todos el recuerdo de un bien perdido irremisiblemente. El mismo alababa la Providencia que así derrama sobre los heridos corazones el bálsamo saludable del olvido. No hay, decía, ningún dolor, por terrible que sea, capaz de acabar con nuestra existencia; si yo he sobrevivido á Filomena, es porque las amarguras no matan. Cuando yo me encontré á este hombre, centineta Ksmarida después de un breve momento de silencio, había cinco años que había muerto su amada, durante los cuales recorrió toda España y varios pueblos de nuestras posesiones de América en busca de los medios necesarios para sostener la vida material pero llevando en su alma un vacío insostenible. Al verme ella abandonada como él por el dolor, debí, indefensa, deprimida, concebí la idea de llenar su corazón con el nuevo sentimiento de sustituirle el apasionado que le inspiraba la muerte. Filomena, por susceptible y consolador de la paternidad, ya que había dispuesto Dios en sus incalculables designios que él hubiese de vivir solo de ficciones y de esperanzas. La influencia que este hombre había de ejercer sobre mi vida, me ha obligado á relatarle los accidentes principales de la suya. Al día siguiente de aquel en que Jerónimo me recogió y me abandonó el pueblo que según supo después, era cabeza del partido en que se hallaba situado el

zos de sus compañeros fué conducido á la alcaoba en que ella esperaba. Faltaban pocos minutos para que la niña entregase su alma al Criador; cuando vió á Jerónimo, un rostro adquirió alguna animación, sus ojos brillaron con fulgor extraño, movió los labios como si quisiese hablar, pero no pudieron ser sus labios articular una sola palabra. Entonces el joven, á pesar de sus dolores, de sus vendajes, que le oprimían como una ligadura, hizo un esfuerzo poderoso é inoluntario hacia ella, repitiendo, en la hora suprema de la muerte, aquel beso apasionado que cinco meses atrás había sido el desbordamiento de la pasión, que es la pléthora de la vida. Era también el crepúsculo cuando Filomena exhaló el espíritu, como arrancado á su ser por aquel beso. Una terrible enfermedad, que puso también en peligro de muerte á Jerónimo, fué la consecuencia de todas las escenas que acabo de relatarle. Cuando al cabo de dos meses el joven se encontró restablecido, vino de nuevo solo sobre la tierra, sin cariño de nadie, sin estímulo y sin esperanzas. Lloró mucho, pasó días de terrible dolor y noches de abrumador insomnio, pero siguió trabajando para vivir y oprimiendo por la senda de la existencia como le daba Dios á entender. A su desesperación sucedió más tarde una terna melancolía, que solo se exacerbaba hasta hacerse dolorosa en ciertos momentos; después transcurrido un año ó más, la imagen de Filomena y la idea de su muerte, eran para él como es-

Pronunció aquellas palabras con acento tan tierno, tan sentido, revelaban tanta profunda subyugación, que no pude menos de dirigirme una mirada de inmediato gratitud, y apoderándome de una de sus manos, la besé con cariñoso respeto. ¡Qué magnífico poder tiene el sentimiento, amigo mío! Cuando en el rostro repetido yo de Jerónimo se reflejaba la ternura de una mente que no solo estaba simplemente, sino interesada y casi bala. En tanto la idea de que aprendiese yo los ejercicios de gimnasia la había olvidado por completo. Si alguna vez se la recordaba, interrumpíamela diciéndome que aún debía estudiarlo niño. Yo, sin embargo, tenía ya diez años, todos en la compañía me miraban con desdén y hasta con enojo, pareciéndome que yo era allí una especie de aristócrata que vivía en la holganza y en medio de las comodidades, mientras mi protector trabajaba y se exponía muchas veces, por dar aquella educación demasiado distinguida para mi clase. Ninguna cuenta tenía yo que dar á los gigantes de mi conducta ni Jerónimo del pleo que diera á lo que legítimamente me daba, pero la prevención de ellos me daba y me humillaba. Mi orgullo se aplastó á la idea de que no pude ser un crece me de intereses gravosa para Jerónimo, y de clarar á él que si no consentía en que diese cuanto me costaba principio á mi enseñanza, me gustaría verla en la necesidad de abandonarlo pa-